

# 不忘初心铸法魂

——记县人民法院诉讼服务中心主任徐丽萍

本报记者 于长江 齐广山



沙棘花是耐寒、耐热、抗风沙的一种植物，它是生命活力与无私奉献的象征。在县人民法院，就有这样一位堪称沙棘花的法官，她性格开朗，充满朝气与活力；她巾帼不让须眉，勇挑重担；她是全省有名的“办案能手”“基层尖兵”，她是三等功、县五一劳动奖章等荣誉称号获得者。她就是县人民法院诉讼服务中心主任徐丽萍。

徐丽萍自2007年考入县人民法院以来，十几年如一日，扎根基层，初心不改，她像一株顽强的沙棘花，无论是身处条件艰苦的基层法庭，还是在立案庭任诉讼服务中心主任，她一直践行着自己的承诺：“将公平植入人心，将正义带给百姓。”在平凡的工作岗位上默默地工作着、奉献着。仅2020年，她收案611件，结案611件，结案率100%，其中调解结案436件，平均审理周期6.08天。

她像沙棘花那样，  
顶得住压力，勇挑重担  
2019年以来，一站式多元解纷和诉讼服务体系建设工作在各法院展开，

在时间紧、任务重的情况下，她和同事们发扬无私奉献、夙夜在公的精神，共同完成了诉讼服务中心改造升级工作，此项工作得到上级法院和相关部门的认可。一站式多元解纷和诉讼服务体系74项指标一直位于全省前列，被省高院评为优秀诉讼服务中心。同时，她带领团队创新开展“多元调解+速裁”工作，全力打造繁简分流、类案速裁、繁案精审工作方法，最大程度方便百姓诉讼、减轻群众负担。

她像沙棘花那样，  
满意为要，坚守初心

法官处于矛盾纠纷的焦点，让当事人有求而来，满意而归，只有公正裁判是远远不够的，还要做到既会依法办案，又要有针对性地做好当事人的思想工作，妥善化解矛盾纠纷。去年6月，一位60多岁的大娘因家庭琐事到法院请求离婚。可大爷却希望法官帮助劝老人回家。徐丽萍详细了解情况后，一面动之以情晓之以理地劝解大娘，一面从法律的角度又给大娘解释，经过她耐心地讲解和劝慰，大爷真诚地道了歉，大娘脸上也露出了笑容。像这种家长里短的案件，她在工作中经常会遇到，正是她的耐心和细致，才妥善地化解了一起起矛盾纠纷。

她像沙棘花那样，  
守得住底线，保持本色  
基层审判工作，事务纷繁复杂，时

刻考验着法官的审判能力，面对世俗人情，很多时候更考验着法官的职业操守。作为女法官，她的角色是双重的，在家庭中，她展现更多的是柔情似水的一面。但在工作中，她展现了不徇私情、刚正不阿的另一面。去年年末，她受理了一起健康权纠纷案件。庭审结束后，一位同学打来电话，希望她对被告的证据不予支持。她严肃地回答：“法律不是儿戏，我如果因为咱们的关系就枉法裁判，就意味着犯罪，我不能这样做。”该案后来达成了调解协议，事情圆满地解决了。事后，她向同学解释了自己的立场，得到了同学的理解。在多年的审判工作中，这样的情况很多，她坚持原则、不徇私情、公道正派、秉公办案，赢得了无数当事人的口碑。

她像沙棘花那样，  
不畏困难，甘于奉献

工作中，她是刚正不阿、秉公办案的法官；在家庭中，她是丈夫眼中的贤妻、孩子眼中的良母、父母眼中的好女儿。为了工作，她尽力扮演好每一个角色。即便如此，她依然为家庭舍弃了很多。面对一年几百件案件的审判任务，她没有退缩，白天做不完的，就晚上做；工作日来不及做完的，就周末加班做；孩子撒不下时，就带着孩子在单位加班，她从未向他人提起过自己的付出……

徐丽萍如一株沙棘花那样，默默无闻，脚踏实地，迎风斗雪，赤胆忠诚。

## 新闻速递 News Express

### 县总工会 县红十字会举办职工急救培训 提升职工急救能力



本报讯 6月5日至6日，县总工会、县红十字会在县职教中心培训基地联合举办了第一届职工急救培训，旨在推动急救知识进企业，提高企业员工应对突发事件和意外伤害事故时的自救互救能力，更好地保护企业财产和职工的生命安全。

县国有企业、氟化工园区企业、县直企业、民营企业的45名学员参加了培训。

培训中，由专业老师系统讲解了红十字运动基本知识、救护概论、常见急症、海姆立克心肺复苏理论、创伤救护理论等课程，并通过人体模型及学员间操作演练等方式，大大提高了学员的实际操作技能。学员们协同配合，反复演练，互相激励，学习积极性高涨，真正做到了学有所获，增强了防灾避险意识，提升了急救救护技能。

培训结束后，县总工会、县红十字会对学员们进行了考核。

据悉，第一期培训结束后，县总工会和县红十字会将继续开展普及群众性急救知识和技能培训，为社会各界培训更多的救护人员。（时长军）

### 爱心助考 为梦护航

本报实习生 牛婧琦

6月7日，2021年高考正式拉开序幕。考场内，考生们挥洒着青春与汗水；考场外，社会各界的爱心志愿行动温暖人心。

为了能给高考学子出一份力，献一份爱心，我县社会各界的爱心企业、商家自发地为考生及考生家长提供各项便利服务，无偿提供遮阳棚、扇子、饮用水等，同时为考生及家长提供预约的车接车送服务，用实际行动助力高考，传递良好的文明风尚。

### 关于2021年高考期间阜蒙县城区部分路段实施临时性交通管制措施的公告

根据公安机关的高考安保工作部署，为给考生提供顺畅便利的交通环境，在2021年普通高等学校招生考试期间（6月7日、8日、9日），阜蒙县城区部分路段将实施临时性交通管制措施，望相关单位及个人车辆提前做好绕行准备，以免影响您的出行：

- 一、阜蒙县第二高中考点：  
阜蒙县至新邱公路：县供电局路口以东至县第二高中东侧与新邱区交界处路段，在考试期间，禁止机动车（8路公交车和通勤客车除外）通行；
- 二、县高中考点：  
县城南环西引路：三沟酒厂路口至县交警大队南侧路口路段，在考试期间，禁止货运车辆通行；
- 三、县蒙中考点周边路段：  
允许通行的车辆，禁止鸣喇叭；距离考点200米以内道路，禁停一切车辆。

特此通告

阜蒙县公安局交通警察大队  
二〇二一年六月三日

## “硬核”监管 “贴心”服务

——县市场监管局开展“我为群众办实事、争作贡献促振兴”实践活动小记

连日来，县市场监管局始终坚持把业务工作与党史学习教育紧密结合，大力开展“我为群众办实事、争作贡献促振兴”实践活动，充分发扬党员干部先锋模范作用，持续深入排查农资市场质量安全风险隐患，着力解决群众关心的农资产品质量安全等民生问题，全力维护农资市场秩序。

**“硬核”监管 规范农资市场**  
大力规范农资市场经营秩序。针对春耕农资商品季节性强、需求量大、特点，对全县491户农资市场主体实施100%“双随机、一公开”抽查检查，严厉查处虚假标注有效成分、肥料产品标称具有农药功能、标签标识混乱；严厉查处利用广告或其他手段对产品质量、功效和适用范围作引人误解的虚假宣传；严厉查处经销假（仿）冒品牌化肥等违法行为；严厉查处农膜、播种机等农资

产品销售经营企业购进或者销售无质量检验合格证明、无厂名、厂址等来源不明的产品，销售伪造产地、或者冒用他人厂名、厂址的产品；严厉打击化肥、种籽、农药等囤积居奇、串通涨价、哄抬价格等违法违规行为，严格明码标价行为，确保农资质价相符。

强化农资产品质量安全抽检。选择使用量大、农民投诉多、进货渠道不明的农资进行抽检。到目前，已出动执法车辆154台次，近600人次，入户检查化肥生产企业5家、经销单位486家，抽检化肥150个批次，根据抽检结果及时发布消费警示，对抽检结果不合格的农资产品依法立案查处，确保农资产品质量安全。

**“贴心”服务 维护农民权益**  
注重宣传引导。充分利用广播、电视、宣传栏等各种媒介，广泛开展农资

打假保春耕知识宣传和相关法律法规宣传，向农民群众宣传购买农资产品的基本常识，引导农民群众选购质量好的农资产品，增强农民群众法治观念和维权意识。发布消费警示、提示，提醒广大农民到正规厂家、商家购买农资产品，自觉抵制不法经营者以“科技下乡”、“厂家直销”为幌子销售假劣农资和走村串户非法销售农资等行为。帮助和引导农资经营者运用微信、短信、打电话等方式主动联系客户，为农民春耕提供“线上线下”优质服务。

注重消费维权。充分发挥“12315”申诉举报网络的作用，积极开展宣传、咨询、维权活动，及时受理各类投诉举报，依法解决农资消费纠纷，努力解决好因农资消费引发的群体性投诉，为全县广大农民提供“贴心”服务，切实维护农民消费者的合法权益。（廖峰）

辽宁省老干部摄影家协会阜新分会会员到旧庙镇接受党史学习教育

## 让红色故事在光影中绽放

本报讯 6月6日，辽宁省老干部摄影家协会阜新分会35位会员，到旧庙镇接受党史学习教育。

旧庙人为阜新、东北乃至中国解放做出了巨大贡献，解放前132人入党，352人加入中国人民解放军，有32人牺牲成为革命烈士。在旧庙，发生过许多感人、教育人、可歌可泣的红色故事。为将红色故事传承下去，近年来，这个镇老干部党支部组织老党员、老干部将这些红色故事收集整理成册，成为党史学习教育的好教材。日前，辽宁省老干部摄影家协会阜新分会会长张书奇了解到旧庙故事之后，特别组织了这次下乡活动。

在前往旧庙镇的途中，会员们还到哈达户稍学校退休教师尹其和家进行了采风。尹老师酷爱养花种草，如今他的小院已经成了四季花常在的美丽乐园。他的家庭被辽宁省妇联授予“美丽示范庭院”称号。

活动中，会员们学习了解了旧庙镇红色历史故事，还对旧庙镇光伏发电、风力发电现场及相关美景进行了采风创作。（史庆友）

